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1. (6 points) Calculer les limites des sommes de Riemann:
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(On pourra dans b/ calculer I’igtéle/ tv1 — ¢ dt al'aide du changement de variable= /1 — ¢ .)
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2. (6 points) On rappelle (ou on admettra) que > 0, Vb > 0, E ( +1) ; / 1t+ 7 dt.
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En déduire le calcul des sommes; = Ji (=1 Sy = Ji (_l)n etss; = Ji (=1)"
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3. (2 points) Calculer Jim —/ et (Arctan z)” de .
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4. (4 points) Calculer une primitive de la fonctian — . f . des deux faons suivantes::
Z
a/ en faisant le changemement de variable z*
b/ en utilisant la @composition : v _ 1 { ! !
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En déduire, en irggrant ’
1+

Arctant? = g + Arctan(t\/ﬁ -1)- Arctan(t\/ﬁ +1).
Démontrer quelrctan 1 + Arctan 2 + Arctan3 = 7.

; entre0 et?, la formule valable pour réel quelconque :
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5. (6 points) Pour toutx €] — 1, 1] (fixe), soit/(z) = / —— . En faisant le changement de
o 1+ xcost
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variableu = tan 2 exprimer/(x) en fonction der a I'aide de la fonctiomMrctan (on rappelle que
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-). Calculer la efivée de la fonctione — Arctan et en
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déduire quel () = —4.Arc tan, L-e (Arctam - x) [le ()’ designe la dfivée par rappo x].
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Siu = tan—, alorscost =
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En déduire une primitive de la fonctiohsur] — 1, 1[. Montrer quelim I(x) dx existe et la calculer.
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